

Лисаковская НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 37 (942)



ПЯТНИЦА, 20 мая 1977 г.



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

1 — 3 стр. «В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР — о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году».

«Дневник социалистического соревнования — ЛГОК». 2 стр. «В обстановке единодушия» — о продолжении избирательной кампании по выдвижению кандидатов в депутаты Лисаковского городского Совета депутатов трудящихся.

4 стр. «Любители дальних дорог» — о проведении 1-го областного слета по технике туризма. Подборка информации об автодорожном транспорте. Телевидение.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обес-

сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальное использование технических возможностей уборочных машин; разработать и осуществить мероприятия по обеспечению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества и предотвращению потерь ее при уборке и перевозке на тока, заготовительные пункты и места хранения; обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и уборки их только на зерно; обратить особое внимание на сохранность посевов озимых куль-

вание и горюче-смазочные материалы, поручено обеспечить досрочную отгрузку их сельскому и водному хозяйству.

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства мелнорации и водного хозяйства СССР и Министерства заготовок СССР выделены дополнительное оборудование, нефтепродукты, шины, запасные части, резинотехнические и электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Постановлением определено, что министры и руководители ведомств СССР несут личную ответственность за

дствия агротехнических требований и качеству работ и выполнения заданий) выплачивается премия в размере 70 процентов стоимости сэкономленных ими горючего и смазочных материалов. За перерасход нефтепродуктов по вине трактористов-машинистов с них удерживается 50 процентов стоимости перерасходованных горючего и смазочных материалов.

Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике по согласованию с Советами Министров союзных республик в зависимости от складывающихся условий при уборке урожая

занятых на уборке урожая, из расчета два водителя на один автомобиль, привлекая при необходимости водителей из других отраслей народного хозяйства.

За водителями автомобилей, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, а также за водителями автомобилей колхозов и межколхозных предприятий и организаций, командируемыми на вывозку зерна, других сельскохозяйственных продуктов, силосной и сенажной массы, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже тарифной

печить своевременную подготовку к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов в 1977 году, для чего: привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовки кормов в полную готовность уборочную технику, имея в виду, что такие машины, как комбайны, должны быть подготовлены для работы в две смены, обеспечить проверку качества ремонта этой техники и транспортных средств, а также проверку готовности колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к проведению уборки урожая, заготовкам и перевозкам сельскохозяйственных продуктов и кормов; укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными и механизаторами, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов

тур и услуги: уточнить с учетом складывающихся условий планы заготовки кормов для зимовки скота в период 1977-78 года, обеспечить высокое качество заготавливаемых сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, полнее использовать все резервы для дополнительного накопления и рационального использования в хозяйствах кормовых ресурсов; организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания в основном была завершена подвозка грубых кормов к животноводческим фермам, принять необходимые меры к охране кормов от пожаров и хищений.

Министерствам и ведомствам, выпускающим уборочные и другие сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, резинотехнические изделия, оборудо-

выполнение установленных заданий по производству и поставке сельскому хозяйству для уборки урожая тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, горючего и смазочных материалов, шин и иных материально-технических ресурсов.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике предложено осуществить к уборке урожая 1977 года накопление горючего и смазочных материалов в количествах, обеспечивающих бесперебойную работу автотракторного парка, установить контроль за использованием и хранением нефтепродуктов в хозяйствах. Установлено, что трактористам-машинистам за экономию горючего и смазочных материалов (при условии соблю-

зерновых разрешено производить в мае-августе 1977 года изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по фондам, выделенным для нужд сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предпрятий, учреждений и организаций с водительским составом и ремонтными средствами, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств, определенных постановлением.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам поручено обеспечить укомплектование водительским составом всех автомобилей,

ставки по месту основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются по месту основной работы этих работников, а водителям, командированным из колхозов и межколхозных предприятий и организаций, по месту их работы в организациях и хозяйствах на уборке урожая. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для водителей, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки с начислением по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение

(Окончание на 3-й стр.).

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЛГОК



Коллектив горно-обогатительного комбината вложил немало сил, чтобы

встретить новыми трудовыми победами День памяти В. И. Ленина и День международной солидарности трудящихся.

План по реализации товарной продукции за 4 месяца горняки и обогатители выполнили досрочно — 22 апреля, а за апрель перевыполнили его на 2,8 процента. План по выпуску товарной продукции в апреле выполнен на 102,8 процента. За этот же период произведено 342,5 тыс. тонн железорудного концентрата, что на 3,8 процента выше плана. Содержание железа в концентрате составило 49,04 процента при плане 49,0.

Отгружено потребителю

386,2 тысячи тонн концентрата, т. е. 100 процентов, при этом простой вагонов Министерства путей сообщения сокращен на 1,3 часа.

План по производительности труда выполнен на 100,3 процента. Надо отметить, что допущен перерасход фонда заработной платы на 23,4 тысячи рублей из-за перекомплекта численности работников ЛГОКа.

По итогам социалистического соревнования между цехами и участками первой группы победителем стал коллектив рудника (начальник Э. Н. Ахметов, секретарь партийной организации А. А. Слепых, председатель цехкома А. И. Мищенко, секре-

тарь комсомольской организации В. Милюк), выполнивший план на 101,3 процента, сообразительство на 100,3, повысивший производительность труда до 106,8 процента и добившийся экономии фонда заработной платы 1,6 тысячи рублей.

Среди цехов второй группы снова лучшим признан коллектив цеха водоснабжения (начальник Ю. П. Цылаков, секретарь партийной организации А. И. Хильчук, председатель цехкома П. А. Попов, секретарь комсомольской организации А. Чебаков), выполнивший план и социалистические обязательства по отпуску хозяйственной воды.

Коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник

В. Н. Шапов, секретарь партийной организации Г. Ф. Лях, председатель цехкома Б. И. Белоцерковский, секретарь комсомольской организации В. Хоружий), выполнив график ремонта и сэкономив 0,2 тысячи рублей, опять признан победителем среди цехов третьей группы.

Коллективам участков и цехов четвертой группы первое место решено не присуждать, так как ими не были выполнены все условия социалистического соревнования.

Победителям вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

В ЛИСАКОВСКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Состоялось собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского и областного Советов депутатов трудящихся на руднике Лисаковского комбината.

На собрании выступили секретарь партийной организации рудника А. А. Слепых, рабочие Д. П. Маслов, В. Б. Ейда, Г. И. Шепето и другие. Выступившие предложили и единодушно поддержали предложение выдвинуть кандидатами в депутаты своих товарищей по работе: в областной Совет депутатов трудящихся — помощника машиниста экскаватора, коммуниста Ш. И. Тлеубаева, в городской Совет — помощника машиниста Д. А. Бекмухамбетова и машиниста П. М. Ананьева.

Е. Ф. Ширшов и К. Н. Смирнов избраны доверенными лицами Ш. И. Тлеубаева, доверенными лицами Д. А. Бекмухамбетова и П. М. Ананьева избраны Ш. Н. Ибраев и А. П. Семерджиев.

А. МИЩЕНКО,
председатель рудкома.

Состоялось собрание коллектива учителей школы № 3, посвященное выдвижению кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

В президиуме собрания А. Г. Марущенко, Н. И. Свиридова, З. М. Шморгунова, Е. М. Ткач. Слово взял секретарь парторганизации Р. С. Сайфутдинов. В своем выступлении он подчеркнул, что выборы — важнейшее по-

вая, требовательная к себе и ученикам, — так сказала о Ткаченко ее коллега Раиса Андреевна Попова.

На собрании выступили И. Ф. Шавва, А. Г. Марущенко. Они одобрили предложение Р. С. Сайфутдинова и обратились ко всем присутствующим поддержать кандидатуру Т. Г. Ткаченко.

Коллектив школы единогласно проголосовал за это предложение.

Л. ДОБРОВА,
завуч школы № 2.

Собрание инженерно-технических работников и служащих прошло в управлении ЛГОКа.

Собрание открыл секретарь партийной организации А. В. Афонькин. Он предложил избрать депутатом по избирательному округу № 57 С. А. Атанова, по избирательному округу № 12 Л. С. Грабко.

Выступившие В. К. Шейко, Х. Ж. Жаханов, К. К. Алимжанов поддержали кандидатуры названных товарищей.

Общее собрание управления проголосовало за выдвижение С. А. Атанова и Л. С. Грабко кандидатами в депутаты городского Совета.

Т. ПОМАЗ.

Кандидатами в городской Совет депутатов трудящихся от коллектива управления треста «Лисаковскрудстрой» единодушно названы главный инженер треста В. П. Дронов и народный судья Лисаковска И. А. Шапиро.

На собрании, состоявшемся в управлении треста, с предложением выдвинуть В. П. Дронова и И. А. Ша-

Среди разнообразных форм и методов идеологической работы все большее значение приобретает постоянное и систематическое информирование трудящихся по широкому кругу вопросов политической, экономиче-

культурной жизни нашей страны и международному положению. Тематику политинформаторы выбирают по желанию и это позволяет проводить более качественные занятия.

Беседы на участках ре-

ных, советских, хозяйственных организаций, работникам идеологического фронта следует всегда помнить ленинское положение о том, что важнейшим показателем эффективности воспитательной и организаторской работы

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ской, культурной жизни нашей страны и международному положению.

В нашей партийной организации ремонтно-механического цеха ЛГОКа работает группа информаторов из 11 человек, возглавляет ее главный инженер цеха Л. Н. Зарубин.

Группа политинформаторов подбиралась партийным бюро совместно с администрацией, цехкомом, комсомольским бюро. Политинформации проводятся по широкому кругу вопросов политической, экономической,

ремонтно-механического цеха проводятся по разработанному графику, что позволяет самим политинформаторам своевременно готовиться к очередной информации, а партийному бюро вести контроль за этой работой.

Пользуются авторитетом и уважением среди коллектива такие политинформаторы, как А. П. Шпак, А. В. Апрель, В. И. Ланкин.

В речи на Ленинградской партийной конференции Л. И. Брежнев говорил: «Руководителям партий-

является уровень политической активности трудящихся и состояние социалистической дисциплины труда».

В политической работе в массах нашли яркое отражение важнейшие требования 25 съезда КПСС об усилении роли каждого коммуниста, как политического бойца партии, о советском человеке, как неутомимом строителе нового общества.

П. ПОЛОВИНКИН,
секретарь партийной организации ремонтно-механического цеха.

В ЗАЩИТУ МИРА — ВСТАВАЙТЕ ЛЮДИ!

9 мая советские люди торжественно отметили 32-ую годовщину Великой Победы. Еще раз наш народ вспомнил все ужасы и варварство прошедшей мировой войны. Вспомнил, что она унесла 50 миллионов жизней, что 20 миллионов из них были наши деды, отцы, матери, братья и сестры. Вспомнил, насколько трудно, порой физически невыносима, была тяжесть, свалившаяся на плечи тружеников тыла.

Мы выстояли, но какой ценой досталась нам эта победа, каждый из нас помнит и будет помнить всегда.

Поэтому и звучит набатом по всему миру голос советского народа: «Нет — новой мировой войне!».

Коммунистическая партия, Советское Правительство делают все во имя мира и в защиту его. Усилия пар-

лективным и индивидуальным.

Коллективными членами могут быть любые советские хозяйственные и общественные организации, заявившие о своем желании активно участвовать в мероприятиях, проводимых Фондом.

Индивидуальными членами Фонда могут быть советские граждане, принимающие активное участие в деятельности Фонда или оказывающие ему материальную помощь.

В качестве поддерживающих Фонд признаются люди, делающие взносы в Фонд.

Цели и задачи Фонда.

Советский Фонд мира призван оказывать финансовую поддержку организациям и лицам, ставящим своей целью содействие сохранению и укреплению мира во всем мире, развитию друж-

и политико-воспитательной работы, направленной на патриотическое и интернациональное воспитание вкладчиков Фонда и участие их в борьбе за мир, сотрудничество, свободу и независимость народов. Комиссии участвуют в международных комиссиях борьбы за мир, против агрессии империализма, привлекают к деятельности Фонда мира широкий общественный состав, организуют привлечение добровольных взносов в Фонд, широко информируют общественность о патриотических, интернациональных поступках людей, делающих взносы в Фонд мира и об использовании средств Фонда.

Городская комиссия содействия Советскому Фонду мира обращается ко всем трудящимся, ко всем жителям

литическое мероприятие не только в жизни страны, но и каждого человека, что они проходят в канун 60-летия Советской власти и это налагает большую ответственность на избирателей. Он предложил выставить по избирательному округу № 41 кандидатом в депутаты городского Совета учителя истории и обществоведения Т. Г. Ткаченко.

20 лет составляет педагогический стаж работы Тамары Григорьевны, хорошая слава об ее уроках идет по городу. Добрая, отзывчи-

Прежде чем приступить к открытой разработке рудных залежей, необходимо снять слой земли, т. е. произвести вскрышу. Мощный 15-кубовый скрепер на базе БелАЗа — одна из полезнейших машин, созданная конструкторской мыслью, для этой цели. Скрепером можно не только производить вскрышу, но и, в отличие от экскаваторов, перевозить грунт на определенное место.

В автотранспортном цехе ЛГОКа 9 таких могучих машин. Управляют ими опытные и знающие люди, такие, как коммунисты, ударники коммунистического труда А. П. Кудряк и В. Н. Пастухов, кавалер ордена Трудовой Славы III степени И. П. Хоружий, А. И. Ратуш и другие. Труд водителей этих машин ценен для комбината. По плану им необходимо произвести 300 тысяч кубометров вскрыши. Цифра впечатляющая, если учесть, что в зимний период на скрепере не работают: водители пересаживаются на БелАЗы.

Зимой появляется прекрасная возможность для ремонта и техобслуживания

кандидатов в депутаты городского Совета выступил секретарь партийной организации В. Г. Чураков.

А. В. Корсаков, Г. Н. Ткач, Р. В. Николаева и другие участники собрания поддержали предложение В. Г. Чуракова.

Доверенными лицами кандидатов избраны главный технолог треста С. В. Ефремов и заместитель секретаря парткома Н. А. Шмядт.

А. СИЛИН,
начальник отдела кадров
треста «Лисаковскруд-
строй».

скреперов, но воспользоваться в полную силу этим ремонтники не могут — нет для этого условий: отсутствуют специальные приспособления и механизмы, без

которых справиться с ремонтом довольно трудно.

Вес только одной камеры — 50 килограммов, а полностью смонтированное колесо весит почти тонну. Нужно обладать недюжинной мускульной силой, чтобы снять, отремонтировать и поставить на место различные детали и узлы. А из-за отсутствия помещения для скреперов и БелАЗов, ремонтировать их приходится под открытым небом. Можно понять, во что обходится такой «ремонт» людям.

— Нам позарез нужна мастерская, чтобы мы в нормальных условиях смогли бы заниматься ремонтом своих машин зимой, когда они про-

сти и правительству увенчаются успехами в деле защиты мира тогда, когда каждый из нас, советских людей, проникнется к этому самой глубокой ответственностью.

Учитывая пожелания советского народа, учитывая их глубокие патриотические и интернациональные убеждения, 27 апреля 1961 года учрежден «Советский Фонд мира».

(Ниже публикуются выдержки из Устава Советского Фонда мира).

Члены Фонда.

Членство в Советском Фонде мира может быть кол-

стаивают, — говорит скреперист А. Кудряк, — тогда бы мы весной не прибежали к штурмовщине и не привлекали множество людей, чтобы

бы, взаимопонимания и солидарности между народами, всеобщее и полное разоружение.

Комиссия содействия Фонду мира.

Организации создают на общественных началах комиссии и группы содействия Советскому Фонду мира.

Задачей комиссий содействия Советскому Фонду мира совместно с другими общественными организациями является пропаганда миролюбивой Ленинской внешней политики Советского государства, систематическое проведение культурно-массовой

а отдел материального снабжения комбината их оплачивал, положившись в остальном на инициативу руководства автотранспортного цеха. К строительству присту-

Лисаковска активно включиться в работу Фонда мира, поддерживать его материально.

Комиссия обращается к партийным, комсомольским, хозяйственным организациям с просьбой оказывать постоянную помощь в организационной и разъяснительной работе среди населения по содействию и материальной помощи Советскому Фонду мира.

В. ФИЛИН,
председатель городской
комиссии содействия Со-
ветскому Фонду мира.

открытым небом, при этом постоянно соприкасался с соляркой и маслом...

Весной этого года строители твердо вознамерились продолжить работы по строительству, подготовили материалы, поставили леса, но... они так и остались стоять, сиротливо прижавшись к незаконченным стенам: все ударные силы стройцеха брошены на другие объекты.

Вполне закономерно, что у ремонтников автотранспортного цеха возникает вопрос к управлению комбината и руководству стройцеха:

— А как же мы? Опять зимой под открытым небом?

Строительство ремонтных мастерских АТЦ неплановое, но тем не менее нужное. Пришла пора обеспечить ремонтникам нормальные условия для работы. Такой вывод напрашивается сам по себе. Надо, чтобы сделали его и в комбинате. И не только вывод, но и сами мастерские.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

И БелАЗам НУЖЕН ДОМ

форсировать ремонт и вовремя выйти на линию.

Перед администрацией цеха вилотную встал вопрос о строительстве мастерской для ремонта БелАЗов и скреперов. Но вот беда — стоительство подобной мастерской не было предусмотрено никакими планами и сметами. При таких условиях, ох, как трудно организовать и начать строительство, тем более, что автотранспортный цех в комбинате — вспомогательный. Но все же средства были найдены, составлена и утверждена смета. За дело взялся строительный цех ГОКа. Материалы, правда, приходилось добывать самим заказчикам,

пили в марте прошлого года и закончить его должны были к зиме. Начало было многообещающим — строители, в довольно короткий срок, заложили фундамент и приступили к кладке стен.

Но, увы, на этом все и кончилось. Пропали у ремонтников АТЦ радужные надежды иметь к зиме мастерскую.

Кто повинен в этом?

— Кирпич! — ответили мне в стройцехе, — из-за его низкого качества мы приостановили строительство.

Ну, что же, камень, есть камень, с него не спросишь. Но и человек не каменный, чтобы в 30-градусные морозы работать с металлом под

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

установленной продолжительности рабочего времени; водителям автомобилей, работающим на вывозке зерна и сахарной свеклы от комбайнов и на заготовительные пункты в две смены (два водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки — в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР премирование водителей, работающих на вывозке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии.

Советам Министров союзных республик предоставлено право разрешать совхозам и другим государственным предприятиям сельского хозяйства, а также рекомендовать колхозам в случае производственной необходимости иметь в 1977 году на автомобилях, занятых на вывозке зерна от комбайнов и на хлебоприемные пункты в период уборки урожая, помощников водителей (имеющих право на вождение автомобиля). Оплату труда помощников водителей автомобилей производить в размере 80 процентов от заработка водителя.

Предусмотрено, что трактористам - машинистам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, а также трактористам - машинистам и другим механизаторам, командированным на уборку

даже в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен, а также выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, на заготовках силоса, сенажа и производстве травяной муки, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов заготавливаемого сена и силоса и до 20 процентов соломы.

Директорам совхозов, лесохозяйственных предприятий предоставлено право выдавать до 50 процентов сена (бесплатно) работникам, занятым на косьбе и заготовке сена вручную на землях, непригодных для использования тракторов и машин.

Эти виды поощрений рекомендовано также применять и в колхозах.

В целях усиления материальной заинтересованности трактористов - машинистов в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь разрешено Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам вводить в 1977 году в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях вместо действующих условий повышенной оплаты труда трактористов - машинистов на уборке урожая зерновых, зернобобовых культур, кукурузы на зерно и силос, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, семенников трав и семенников

Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР в размере до 40 процентов, на уборке сои в Приморском и Хабаровском краях и Амурской области — до 40 процентов сдельного заработка.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать при необходимости в 1977 году в порядке, установленном постановлением, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, а также студентов высших учебных заведений, учащихся старших курсов средних специальных учебных заведений и профессионально - технических училищ.

Советам Министров союзных республик поручено обеспечить организованный прием, безопасную перевозку и размещение работников, прибывающих на уборку урожая, культурно - бытовое и медицинское обслуживание, общественное питание их, а также рациональное использование этих работников при строгом соблюдении правил охраны труда.

Установлено, что за рабочими и служащими, привлекаемыми в 1977 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка, выплачиваемых по месту основной работы. В связи с этим суточные и квартирные им не выплачиваются.

Советам Министров союзных республик разрешено производить повышенную оп-

колхозы и совхозы других республик, краев и областей, оплачивать стоимость проезда до места временной работы и обратно, а также средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз. Оплату труда указанных механизаторов производить по нормам и расценкам, действующим в данных хозяйствах. За механизаторами сохраняется 75 процентов их среднего заработка. В связи с этим командированным механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются. Механизаторам, командированным из колхозов, начисляется надбавка к заработку за стаж работы по специальности в размерах, установленных по месту основной работы.

Такие же условия разрешено применять и для трактористов - машинистов и водителей автомобилей совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, направляемых на заготовку грубых кормов в другие районы страны.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1977 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водительским составом, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и водителей автомобилей с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий. Оплата труда указанных работников производится на условиях, действовавших в 1976 году.

республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и партийным организациям промышленных предприятий поручено организовать в порядке шефства помощь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1977 году.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года для сельских районов или групп районов, а также автономных республик, краев и областей переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям, а также предусмотреть другие меры морального и материального поощрения работников, обеспечивающих высокие показатели в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1977 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность,

урожая, работающим на комбайнах и других уборочных агрегатах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна, силосных и кормовых культур, выдавать за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь, от 2 до 4 центнеров зерна (без оплаты).

Другим работникам комбайновых и уборочных агрегатов выдается зерно: трактористу - машинисту, работающему на тракторе, в размере 80 процентов, помощнику тракториста - машиниста, работающего на комбайне, и водителю автомобиля 70 процентов каждому и копильщику в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного трактористу - машинисту, работающему на комбайне.

При этом по желанию трактористов - машинистов и других работников натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по закупочным ценам.

Трактористам - маши- н и с т а м, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районов Казахстана в первые 7 дней, а в остальных районах — в первые 5 дней массовой уборки каждой культуры предусмотрено выдавать до 0,5 килограмма зерна в зависимости от урожая и условий уборки при скашивании гороха — до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда, ягод и бахчевых культур для про-

сахарной свеклы, сдельные расценки, повышенные в зависимости от уровня выполнения сезонной нормы уборки урожая в следующих размерах: при выполнении сезонной нормы уборки от 25 до 40 процентов в совхозах Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья — на 25 процентов, а в остальных районах — на 15 процентов, при выполнении сезонной нормы от 40 до 60 процентов — соответственно на 50 и 30 процентов, при выполнении сезонной нормы свыше 60 процентов — соответственно на 100 и 60 процентов.

На уборке других сельскохозяйственных культур и заготовке кормов расценки в указанных районах повышаются соответственно: при выполнении сезонной нормы уборки от 25 до 40 процентов — на 15 и 10 процентов, при выполнении сезонной нормы от 40 до 60 процентов — на 30 и 20 процентов, а при выполнении сезонной нормы свыше 60 процентов — на 60 и 30 процентов.

Министерству сельского хозяйства СССР поручено разработать и по согласованию с ЦК профсоюза работников сельского хозяйства утвердить порядок установления сезонных норм намолота зерна и уборки других сельскохозяйственных культур.

Введено премирование трактористов - машинистов и их помощников при двухсменной работе на зерноуборочных, свеклоуборочных, силосоуборочных, картофелеуборочных комбайнах и хлопкоуборочных машинах за выполнение не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах

лату труда работников совхозов, занятых на уборке фабричной и маточной сахарной свеклы, а также семенников свеклы, по увеличенным расценкам на условиях, предусмотренных постановлением.

Сохранено действовавшее в прошлые годы положение о продаже трактористам-машинистам, занятым на вспашке ранней зяби, зерна по закупочным ценам.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право разрешать колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственному закупочным ценам трактористам-машинистам и помощникам трактористов - машинистов, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, зерно в количестве до 10 центнеров.

Министерству заготовок СССР разрешено принимать в 1977 году от трактористов-машинистов, помощников трактористов машинистов и водителей автомобилей, прибывших на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, заработанное ими зерно на пристанционные хлебоприемные предприятия — в пределах до 14 центнеров, а от прибывших на уборку в другие районы — до 4 центнеров от каждого по предъявлении справки от хозяйства о количестве заработанного зерна на уборке урожая и выдавать им равное количество зерна по месту постоянного жительства.

Трактористам - машинистам и другим механизаторам, выезжающим в 1977 году на уборочные работы в

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1977 года оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Советам Министров союзных республик поручено обеспечить строгий контроль за засыпкой в полной потребности собственных высококачественных семян, созданием страховых и переходящих семенных фондов зерновых и зернобобовых культур в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах, а также за выполнением плана заготовок сортовых семян в государственные ресурсы. Использовать весь выращенный урожай дефицитных и перспективных сортов зерновых и зернобобовых культур и простых гибридов кукурузы только на семенные цели.

ЦК компартий союзных

что партийные, советские, сельскохозяйственные, заготовительные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации, исходя из задач, поставленных в письме Центрального Комитета КПСС перед колхозниками, рабочими совхозов, механизаторами, учеными, специалистами сельского хозяйства, работниками промышленности, поставляющей сельхозматериально-технические средства, всеми трудящимися Советского Союза, и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, примут все меры к тому, чтобы обеспечить четкий ритм работы в период уборки урожая и заготовки кормов и проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

По итогам за апрель 1977 года в соревновании бригад ведущих профессий лучшими в тресте признаны:

Бригада монтажников В. Воронина из «Казстальмонтажа», выполнившая производственное задание на 194 процента и опередившая график на 10 дней.

Бригада плиточников М. Хомяка из «Отделстроя», выполнившая производственное задание на 141 процент и опередившая график работ на 8 дней.

Бригада трубоукладчиков

В. Гордиенко из УМП, выполнившая производственное задание на 140 процентов и опередившая график работ на 9 дней.

Бригада плотников В. Фирсова из «Отделстроя», выполнившая производственное задание на 131 процент и опередившая график работ на 6 дней.

Лучшими по профессии признаны также: бригады каменщиков А. Соколова из «Промстрой-1», штукатуров-малюров В. Загайновой из «Отделстроя» и др.

Любители дальних дорог

По инициативе туристического клуба «Факел» Лисаковского ГОКа Кустанайский областной совет по туризму и экскурсиям принял решение о проведении 1-го областного слета по технике туризма. Командам клубов и секций области предстояли состязания на трассах водного и горного туризма.

Все организационные мероприятия — разбивка лагеря, подготовка трасс, страховка, судейство, разработка положения о проведении слета были возложены на наш клуб.

Слет состоялся в районе поселка Перелески на берегу реки Тобол.

Трасса водного туризма, протяженностью 700 метров, включала в себя 10 ворот, которые необходимо было пройти в строго определенной последовательности.

Лучшие результаты по технике водного туризма показали первая (В. Подосе-



нов, А. Рейнгард, Н. Ковтун, А. Еремин)

и вторая

(А. Глушко, О. Залогин, Л. Воронина, А. Ворожков)

команды клуба «Факел» Лисаковского ГОКа. На третье место вышла команда клуба «Родник» Кустанайского пединститута.

В соревновании по технике горного туризма участникам предстояло продемонстрировать свое умение в вязке узлов, скалолазании, переправе по веревке, спортивном спуске, прохождении отвесных скал по перилам, переправе по каннам через реку.

Первое место в этом соревновании тоже заняла команда клуба «Факел» Лисаковского ГОКа в составе А. Ворожкова, Л. Воронина, В. Полумыкина, В. Косница. На втором месте оказалась команда туристического клуба «Родник» Кустанайского пединститута.

В личном зачете победителем стал член клуба «Факел» В. Косинец, за ним представитель Кустанайского пединститута М. Антонин, на третьем — лисаковец В. Полумыкин.

По итогам соревнования по двум видам лучшей в об-

щедкомандном зачете стала команда Лисаковского «Факела».

Она была награждена переходящим кубком областного совета по туризму и экскурсиям и дипломом первой степени. На втором месте команда туристического клуба «Родник» Кустанайского пединститута.

Согласно положения, соревнования по технике туризма будут проводиться ежегодно.

Победа в соревнованиях — это большой успех туристов Лисаковского ГОКа. Думаю, что и в дальнейшем члены клуба «Факел» будут выступать на таком же высоком уровне.

А. ЕРЕМИН,
председатель туристического клуба Лисаковского ГОКа.

На снимке: участники туристического клуба «Факел» во время одного из туристических походов.

Реорганизация общеобразовательной средней школы № 2 г. Лисаовска в школу с преподаванием английского языка с 1 класса проведена в 1974 году. В Кустанайской области это пока единственная школа. За три года ее существования накоплен большой опыт.

Школа с преподаванием английского языка с 1 класса обеспечивает оканчивающим ее практическое владение одним из иностранных языков для последующей

работы в различных отраслях народного хозяйства.

В настоящее время в нашей школе 222 учащихся, изучающих английский язык с 1 класса. Каждый класс делится на 3 группы по 10 человек. На урок идут одновременно 3 учителя.

Все 6 учителей английского языка с высшим образо-

АНГЛИЙСКИЙ С ПЕРВОГО КЛАССА

ванием и стажем педагогической работы от 2 до 15 лет. Преподавание ведется в соответствии с типовой программой по иностранным языкам.

Из 222 учащихся успеваемость по английскому языку полная. На «4» и «5» успевают 160 учащихся.

В процессе обучения в

школе проводится большая содержательная внеклассная работа на иностранном языке учителями В. Ф. Варагановой, Г. В. Кашук, Т. А. Стародубцевой, Л. Ф. Профис. Занятия кружков (разговорной речи, драматический, кукольный), выступление учащихся в художественной самодеятельности пе-

ред родителями и учащимися, конкурсы на лучшего чтеца.

Зачисление детей в 1 класс проводится 1 раз в год на основании письменного заявления родителей и медицинской справки о состоянии здоровья ребенка.

Прием заявлений в школу начинается с 10 мая.

Принимаются дети, проживающие во всех пяти микрорайонах города.

Н. РУБАНОВА,
завуч школы.

В целях дальнейшей активизации работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и в связи с переходом на летние условия эксплуатации транс-

порта и только часть по вине пешеходов. Водители чаще всего допускают аварии из-за превышения скорости движения в опасных условиях, нарушения правил обгона, не-

лоне пассажир пострадал.

В дни смотра безопасности движения активное участие должны принять коллективы предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, члены добровольного общества «Автомобиллюбель».

Для предупреждения дорожно-транспортных про-

Не оставляйте транспорт без присмотра

Автомобильному транспорту принадлежит большая роль в решении задач коммунистического строитель-

транспортным средством и включению двигателя посторонними лицами. Владельцы личного транспорта обя-

Смотр безопасности

порта, с 1-го по 31 мая в стране проводится Всесоюзный смотр безопасности движения.

Лисаковск также включился в весенний смотр безопасности движения. На дорогах города увеличивается количество транспорта, как государственного, так и индивидуального, а поэтому и водителям повышаются требования по строжайшему соблюдению правил дорожного движения.

Анализ дорожно-транспортных происшествий показал, что почти половина аварий совершается из-за грубых нарушений водителями правил дорожного движе-

сследования правил очередности проезда перекрестков.

10 апреля 1977 года водитель личного мотоцикла П. Г. Платонов, следуя из города на сады-огороды, превысил скорость, наехал на камень, лежавший на дороге, опрокинулся в кювет и получил телесные повреждения.

18 апреля водитель автобуса ЛиАЗ-158 Лисаковского автотранспортного предприятия Гребенщиков, следуя на маршрутном автобусе по улице Горняков, из-за невнимательности наехал на стоящий автомобиль ЗиЛ-555. В результате аварии автобус выведен из строя на длительное время, а сидевший в са-

мом транспорте важно раз-вернуть агитационно-пропагандистскую работу с использованием средств массовой информации. С владельцами индивидуального транспорта в кооперативных гаражах, в каждом хозяйстве, во всех коллективах надо провести собрания, на которых обсудить причины происшествий, обратив особое внимание на строжайшее соблюдение правил дорожного движения.

Товарищи водители, активно включайтесь в весенний смотр по безопасности движения!

Н. КАЧКО,
капитан милиции.

Однако вместе с его ростом и развитием появился новый вид преступлений — угон автотранспорта, представляющий значительную общественную опасность. Лица, совершающие угон, наносят ущерб владельцам личного транспорта.

Анализ показывает, что основные причины, способствующие угону, это оставление автотранспорта на ночь около домов или во дворах; оставление на какой-то период без присмотра, отсутствие противоугонных средств.

В связи с этим владельцам личного транспорта необходимо принять меры для устройства приспособлений, препятствующих завладению

шины противобуксовым устройством, которое не позволит постороннему лицу запустить двигатель.

Рекомендуем всем, кто имеет машины, оборудовать надежным сигнальным устройством свои личные гаражи. Оно своевременно известит о том, что в гараж проник посторонний и поможет пресечь преступление. Надежным средством предупреждения угона автомашины является также соблюдение требования не оставлять ее без присмотра.

В. ФОМИН,
старший инспектор профилактики ГОВД,
лейтенант милиции.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Наступает лето. Купание, плавание, солнечные ванны закаляют организм, укрепляют здоровье, придают бодрость, повышают трудоспособность.

Но вот беда — отдыхающие нередко нарушают самые элементарные правила поведения на воде. Чтобы

избежать несчастного случая, надо знать и соблюдать меры предосторожности.

Начинайте купание в солнечную, безветренную погоду при температуре воздуха 25 — 30 градусов, выбирайте только специально отведенные для этого места (пляжи).

После еды не следует купаться раньше, чем через час. Нельзя купаться в нетрезвом состоянии, при большой волне, прыгать в воду в незнакомом месте, доводить себя до озноба. В воде надо находиться не более 10 — 15 минут.

При судорогах не теряться. Старайтесь держаться на поверхности воды. Попав в сильное течение, не плы-

тите против него, используйте течение, чтобы приблизиться к берегу. При водоворотах не пугайтесь, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность. Не допускайте грубых шалостей на воде. При катании на лодках необходимо соблюдать следующие правила: каждая про-

гулочная лодка должна быть в полной исправности, категорически запрещается катание детей до 16 лет без сопровождения взрослого, перегрузка лодок, пересаживание с одного места на другое, а также переход с одной лодки на другую, сидеть на борту лодки.

Р. ЧУГУНОВА,
медсестра ОСВОДа.



21 мая, суббота. 12.35 — «Здоровье». 13.20 — «Музыкальный абонемент». 13.55 — Тираж «Спортлото». 14.05 — «Волшебная лампа Аладдина». Художественный фильм. 16.00 — «Братск вчера и завтра». Телефильм.

16.50 — Мультфильм. 17.00 — «Очевидное - невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — На арене цирка. 19.55 — Художественный телефильм «Спроси себя». 2 серии. В перерыве (21.00) — «Время». 22.35 — «Песни Марка Фрадкина». 23.20 — Велогонка мира. 23.45 — Новости.

22 мая, воскресенье. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Веселые нотки». 11.15 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Документальные фильмы. 14.00 — Концерт. 14.15 — «Член правительства». Художественный фильм. 16.10 — «Октябрь-

ские весни». 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня-77». 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — Художественный фильм. «Два дня тревоги». 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. ЦСКА — «Торпедо». 2-й тайм. 22.15 — Концерт мастеров искусств. 23.00 — Новости.

За редактора
В. П. АВЕРКИН.

Коллектив детских дошкольных учреждений треста «Лисаковскрудстрой» выражает глубокое соболезнование воспитателю детсада «Светлячок» Ренковой Клавдии Егоровне по поводу трагической гибели ее сына **Владимира.**

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината)

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 933 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.